



“海葵”来袭 全省严阵以待

预计5日凌晨在漳浦至广东惠来一带沿海登陆;厦门、泉州、莆田停课,漳州推迟开学时间

海都记者 林涓 陈青松 曾炳光 吴日锦
林良标 董加固 杨江参 黄晓燕 福建日报
通讯员 陈珊珊 林真真

记者从省防指获悉,今年第11号台风“海葵”4日21时中心位于东山沿海偏东方约115公里的台湾海峡海面上,中心附近最大风力11级,30米/秒,预计可能于5日凌晨前后在福建漳浦至广东惠来一带沿海登陆,登陆的强度为热带风暴到强热带风暴。

9月4日,受省委书记周祖翼委托,省长赵龙赴省应急指挥中心召开全省防御台风“海葵”工作视频会议。赵龙强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署和省委省政府工作要求,坚持人民至上、生命至上,把防大汛、抢大险、救大灾这根弦绷得更紧,慎终如始做好防御台风“海葵”各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

全省:关闭160个景点,部分航班取消

记者从省防指获悉,截至目前,在风险管控方面,全省关闭景区景点160家、城市公园54个、在建工地3156个。关停沿海港口企业99家、水路客运28条、沿海岛际客渡运46条、内河渡口16道、公路客运62条。摸排整治地质灾害隐患点4724处次、高陡边坡12649

处次、城市内涝风险点362处。

此外,漳州推迟全市中小学、幼儿园秋季学期开学时间。厦门、泉州、莆田全市中小学、幼儿园停课。截至9月4日17时,福州机场取消航班17架次,泉州晋江机场取消航班79架次,辖区其他机场运行正常。

泉州:全市停课,转移人员近9万人

记者从泉州防汛抗旱指挥部了解到,9月4日9时起,泉州市维持防台风应急响应为Ⅲ级,提升防暴雨应急响应为Ⅱ级。

据泉州市气象台预报,4日中午起泉州降水逐渐增强,4—5日全市有暴雨到大暴雨,局部乡镇有特大暴雨:过程累计雨量150~300毫米,个别乡镇有400毫米,最大小时雨量80~100毫米。受此影响,泉州从9月4日17:00起至9月5日全天,全市中小学校、中职学校、幼儿园停课,9月6日是否复课视雨情再定。9月5日功课调整至9月9日(星期六)。各在泉高校参照执行,停课期间各类校外培训机构停止活动。

记者从泉州市防汛抗旱

指挥部了解到,截至4日15时,泉州全市已经转移危险地带人员89000多人。动车、高铁也取消了部分车次,泉州部分高速公路也实行临时交通管制。此外,截至4日下午4时,泉州市停运公交线路7条共132趟次;客运班线停1班次1辆车;旅游包车停运183辆;货车停运302辆。泉金客运航线已停运。

同时,为随时准备应急抢险,泉州交通部门提前布置施工抢险队伍21支,机械478部,应急运力254辆。各应急抢险人员、机械设备进入临战状态,队伍24小时待命,确保需要时第一时间能投入到抢险保通和抢险救援。



泉州洛江区集结救援力量,随时待命(福建日报图)



漳浦县组织人员抢时间疏通河道



东山县关闭沿海景区

漳州:景区关闭,4万多人撤离上岸

记者从漳州市气象台了解到,4日,漳州市已经出现大雨到暴雨,局部出现大暴雨天气,后续降水还会持续。另外,漳州沿海已经出现10级阵风,闽南渔场周边出现12级阵风。漳州已经启动台风预警Ⅱ级,并将暴雨预警提升至Ⅰ级。

从9月3日开始,漳州全市延迟开学,推迟到6

日。截至3日晚6时,全市24716艘渔船全部进港避风,海上作业人员4万多人全部撤离上岸。9月4日中午12时起,全市所有A级旅游景区、公共文化场馆、重点文保单位全部关闭。目前,全市已部署综合救援部队1100多人,社会救援部队900多人,还有各专业救援、抢险队已经全部到位。

未来两天将有暴雨到大暴雨

海都讯(记者 田米)随着“海葵”的靠近,泉州市的降水也逐渐增强,预计4日夜至5日全市有暴雨到大暴雨,局部乡镇

有特大暴雨,沿海最大风力仍可达8~10级阵风10~12级,闽中、闽南渔场最大风力9~12级阵风12~14级。

泉州市区天气预报	5日	大暴雨转大雨	25℃~28℃
	6日	暴雨转中雨	25℃~29℃
厦门市天气预报	5日	暴雨	24℃~26℃
	6日	大雨转中雨	25℃~27℃
漳州市区天气预报	5日	暴雨	25℃~27℃
	6日	中雨	25℃~29℃

福厦跑出新速度

复兴号智能动车组正式在福厦高铁试跑,从福州到厦门全程耗时仅58分钟